

# VÝMĚNIVNĚ PRO EXMANĚLKU - UKONČENĚ

Číslo: 13 leden 2015

Dobrý den, platím bývalé manželce po rozvodu výměnivé pro její osobu 2 000,- Kč měsíčně, což navrhl soudce u soudce ManĚlství trvalo dvacet let a ona po ukončení mateřské dovolené u nás nenastoupila do práce, tzn. téměř šest let po rozvodu byla doma. Tento rok v říjnu jí zaplatím poslední platbu, protože jak jsem zjistil na internetu, doba trvání je max. tři roky.

Nemocná věc není, o nikoho se nestará, pouze "nemá důvod" vyhledat nějakou práci. Je vedená na úřadu práce a pobírá sociální příspěvek. Pořádat soud o zrušení tohoto výměnivé jsem doposud měl obavu, aby případně, kdybych z nějakého důvodu prohrál, nemusel zbytečně platit vysoký soudní poplatek, případně vyživovací částku. Chci bych se nyní zeptat, jestli po uplynutí nebo před uplynutím téměř let má žádost o zrušení (pokud ano, tak jakým způsobem) a nebo prostě v říjnu provést poslední platbu a konec. V usnesení ze soudního smíru se totiž neuvádí, do kdy mám výměnivé platit. Děkuji za odpověď, VOJTA ODP OVĚŠ

Milý Vojto, já sice vím, že se říká "kdo se moc ptá, moc se dozví", ale zase "máme internet"... Takže jste se mohl poptat zcela anonymně, případně si to zkusit sám vyhledat. Mj. je to i tady, na Kudlance... Co já vím, třeba byste případně platit dříve... Ovšem mám málo informací - třeba o dtech, pokud je máte a nejsou je zletilé... Ale u mě vem v úvahu, že co máte udělat: pokud vaše bývalá je jinak opravdu fit, tak jen adresujte témuž soudce rozsudek o tomto výměnivé vynesl, žádost o ukončení výměnivé na svou bývalou manželku - a napište tam v podstatě totéž, co mně: že a) viz výše, b) právě končí maximální doba platby výměnivé pro ni - tj. téměř let...

Jinak - ustanovení § 760 OZ říká, že výměnivé na ex manželku se platí z důvodu: "Není-li rozvedený manžel schopen žít a tato jeho neschopnost má svůj původ v manželství nebo v souvislosti s ním, má vůči němu jeho bývalý manžel povinnost vyživovací povinnost, lze-li to na něm spravedlivě požadovat, zejména s ohledem na věk ne zdravotní stav rozvedeného manĚla v době rozvodu nebo ukončení péče o společné dítě rozvedených manželů". Jste si u nás i sám manžel, takže pokud máte soud poblíž, vytiskněte si to, myslím že 3x, odnesete do podatelny, na jednu kopii si to nechte potvrdit a s mytec :-)) Srdečně zdravím, d@niela